

记者跟随直击“重味道”执行现场

一小时50袋垃圾才清至客厅入口

法治报记者 胡蝶飞

昨天上午9时，静安区岭南路一小区内，某楼栋口停着一辆大卡车，现场拉起警戒线，执行法官、清洁工人等身穿防护服，戴着N95口罩，穿着鞋套，“全副武装”上了楼。

“像挖‘隧道’一样。”一麻袋一麻袋的垃圾沿着滑轮从6楼窗户运至楼下卡车上，仅1个小时，就清理出整整50余麻袋……

还记得此前本报报道的《家中垃圾堆成山散发恶臭 进门靠“爬”！邻居不堪其扰诉至法院》吗？因侯某对法院要求“5日内将堆放在家中的垃圾清除干净”的判决置之罔闻，昨天上午，静安区人民法院上门予以强制执行。记者跟随直击现场，亲历了这场“重味道”的执行。

1小时清理50余麻袋

才刚至客厅入口

家中垃圾堆成山，客厅垃圾高至1.6米，必须匍匐才能进入卧室，阳台也被垃圾塞得满满当当，就连大门也无法正常关闭，进门靠爬“洞”。甚至连楼道、阁楼等公共区域也被“征用”成“垃圾场”。

沿着楼梯行至5楼，一股恶臭扑鼻而来。上午9时，强制执行正式开始。工人先用电锯锯断铁链，打开侯某家门。

只见垃圾已从屋内“溢”出来，电线、衣架、拖把、胶带等各种垃圾杂物挂满铁门。铁门内是一个“垃圾山”，只在左上方有一条约半米高的缝隙。法官告诉记者，平时侯某和他的老母亲就是从这通道里“爬进爬出”。

执行法官、清洁工人、志愿者等开始清理这些垃圾，并通过滑轮将垃圾从窗户运至楼下卡车上。

“刚刚清理完过道的垃圾，差不多入门1米处，像挖隧道一样。”上午10时，执行工作开展1小时后，执行法官周广元下了楼。据他介绍，现场清理出的垃圾除了衣物、水瓶、过期食品，还有床板、



静安法院强制执行相邻纠纷案

记者 王湧 摄

防盗门窗、废旧电池等。“已清理完过道上的垃圾，到了客厅入口。”

而此时，楼下“接应”垃圾的卡车已接近装满，“大概已经有五六十袋（垃圾）了。”负责清运垃圾的师傅告诉记者。

“超出生活所需所用”如何界定成执行难点

上午10时许，记者在现场看到，垃圾运送带上突然出现一个家用扶梯。“师傅，等等。这个要的，请放下来！”现场执行法官立即表示。

“超出日常生活与居住所需所用杂物”如何界定，执行中如何把握？过程中如何既保护执行申请人权益，又兼顾被执行人合法权益？无疑成为执行中的难点。

“执行过程中全程录音录像，同时请街道工作人员、社区志愿者来协助和监督这一过程。”执行法官周广元介绍，与此同时，因被执行人侯某房屋内杂物较多，考虑到这些垃圾和侯某家里的生活必需品、贵重物品可能混在一起，进入客厅后，法院还请侯某母亲、弟弟到场进行甄别。“因为法院判决是让侯某把家里的垃圾清除干净，但哪些属于垃圾，判决书没法写明，需要我们现场判断。”

据悉，截至下午16时，此次执行共清理出垃圾3卡车，400多麻袋。截至记者发稿，清理工作仍在进行中。

捡垃圾成癖 拒绝接受心理咨询和疏导

侯某家中的情况已持续了七八年。“天一热，整幢楼都是一股难闻的味道。跳蚤、老鼠、蟑螂也多。”邻居们不堪其扰，沟通无果后，多次向居委、街道、物业、民警等反映。

临汾路街道多次组织人员上门处置。“他自己不愿清理，因为他把东西堆在家里，街道和居委会无权强行进入屋内清理，这事情就僵掉了。”陈素兰说，街道和居委会只能将其堆在楼道等公共区域的垃圾清理掉，同时物业安排每天进行2次消毒。据了解，街道平安办、信访办、居委会多次开会，专题商议此事。但侯某不听劝告，拒绝接受心理咨询和疏导，侯某工作单位也很无奈，“他说这是私事，与单位无关。”

在此期间，物业还发现侯连军私自进入楼顶平改坡的阁楼堆放垃圾，街道迅速组织力量清理，共清运垃圾6卡车。2019年初，又清运垃圾2卡车。

但碍于侯某在自有住宅内堆放垃圾，街道始终无法逾越政策法规去打通“最后一公尺”入户清理垃圾。2019年9月，再次接居民信访反映后，街道、居委会建议居民通过诉讼维权，街道介绍盈科律师事务所的专业律师为居民提供服务。律师介入后，居民正式提起诉讼并获法院判决支持。

规范嘉定医疗市场 “蓝盾行动”再启动

法治报记者 陈颖婷

本报讯 2020年是持续深入推进扫黑除恶专项斗争关键之年，也是防范和打击无证行医三年行动计划的收官之年。为进一步整顿规范医疗美容机构依法执业行为，加大对无证医疗美容打击力度，日前，“蓝盾6号”专项行动启动会在嘉定区卫生健康委员会顺利举行。

启动会围绕近年来社会办医疗机构的纠纷处置和医疗质量不良事件作了通报，强调社会办医要牢固树立法治意识，依法依规执业，同时要加强对诚信守信教育，不断提高技能水平，强化医疗质量安全管理。

据悉，为期六个月的蓝盾6号专项行动，将通过重点专业、重点区域、重点对象的精准打击，推进信用监管，全面整顿医疗美容市场秩序，推动疫情常态下的防范和打击无证行医工作的持续深入，也为下阶段嘉定区医疗美容综合监管执法工作拉开序幕。



毕业季 区政府提供精准就业帮扶

法治报记者 汪昊 通讯员 蔡先周 摄影报道

本报讯 又到毕业季，围绕高校大学生特别是少数民族学生就业难的问题，松江区精准对接就业优先政策，精准帮扶少数民族毕业生就业。日前，松江区与松江大学城7所高校举行民族团

结进步双创联盟启动仪式，松江区7个街镇与大学城7所高校进行签约，成立松江区少数民族大学生创业就业指导中心，5个企业成为少数民族大学生实习就业基地，12位创业就业指导导师获颁聘书。

图为五家企业成为“松江区少数民族大学生实习就业基地”

年底基本实现原生生活垃圾零填埋 居民区垃圾分类达标率提高到90%以上

法治报记者 夏天

本报讯 上海的干垃圾焚烧能力已呈富余，但湿垃圾处理能力尚有一定缺口，全市将加快处置能力建设，预计今年年底基本实现原生生活垃圾零填埋；上海还将加强投放点管理，防止湿垃圾异味扰民。昨天市政府举行新闻发布会，介绍一年来上海推进垃圾分类减量工作的显著成效，并明确上述信息。

“今年上半年垃圾分类实效测评结果显示，居民区分类达标率从年前的15%提高到90%以上，单位分类达标率达到90%。大多数居民已养成自觉分类习惯。”发布会上，市绿化市容局邓建平局长通报了这一积极讯息。他提供的详细数据显示：与去年同期相比，上海四分类垃圾实现“三增一减”目标：可回收物回收量6813.7吨/日、增长71.1%，有害垃圾分出量3.3吨/日、增长11.2倍，湿垃圾分出量9632.1吨/日、增长38.5%，干垃圾处置量15518.2吨/日、下降19.8%。同时，上海全程分类体系基本建成，配套制度规范日趋完善，社会宣传动员取得实效。接下来，上海将坚持高标准推进垃圾分类，居住区（村）和单位分类达标率力争达到95%，示范街镇力争达

到85%以上。

但市绿容局唐家富副局长指出，随着上海垃圾源头分类的成效从去年到现在逐步趋于稳定，目前湿垃圾量在增加，干垃圾量在减少，可回收物的量也在增加，有害垃圾也增加了很多。相应的，上海干垃圾的焚烧设施已经有相应能力的富余，但对湿垃圾的处理能力，跟源头分出的量相比还有一定的缺口。因此市绿容局披露，上海将加快处置能力建设，新增干垃圾焚烧能力2000吨/日，干垃圾焚烧总能力达到21300吨/日；新增湿垃圾集中处置能力1450吨/日、就地处理能力500吨/日，湿垃圾处理总能力达到7000吨/日；预计今年年底基本实现原生生活垃圾零填埋。

同时，上海市民比较关心湿垃圾除臭、破袋和洗手配置情况。对此唐家富回应，从今年上半年度全市“达标示范”检查结果来看（共抽查5001个居住区），洗手、除臭、破袋装置的配置率分别达到了94.8%、82.3%、78.3%，总体来看，成效明显，但还有一部分社区由于客观条件等因素尚未完全落实到位。上海将加强配置指导，按照“一小区一策”的原则，鼓励各小区因地制宜地配置“三件套”，同时不会对具体规格、样式作强制要求。

创新“四史”教育方式 演绎静安红色往事

静安举办“党课开讲啦！”活动

法治报记者 胡蝶飞

本报讯 诞生于静安的中国共产党首部党章，如今已是海内孤本，如何在乱世中得以保全？自中国共产党创立于1933年前往苏区前的2万余份“比黄金还要珍贵”的机密档案，在漫长岁月中存放在哪里？上海有30多处中共中央早期机关，其中20多处在静安，这些遗址遗迹的前世今生又是怎样的一番面貌？近日，静安区举办庆祝建党99周年主题活动暨“党课开讲啦！”——月月讲活动。

据悉，活动在静安区党建服务中心，以及14个街镇社区党群服务阵地设立分会场，并通过“上海静安”手机客户端直播，在静安党

员、群众中架设起了一个学会历史思维、培养历史眼光、增强历史担当的移动课堂。

记者了解到，静安“党课开讲啦！”——月月讲活动，是静安区推动“四史”学习教育高质量推进，高标准开展的具体表现形式。通过深挖区域内红色资源，打造红色文化展示品牌，以时间线为脉络，分别由领导干部、党组织书记、专家学者、先锋模范人物、志愿者和媒体主播担任主讲，真情演绎在静安发生的有关中国共产党党的生动革命历史故事，讲述新中国成立以来的改革开放以来的发展史，激励广大党员干部传承红色基因，弘扬建党精神，续写静安发展新传奇。

奉贤组织派出所民警学“四史”

博物馆参观感悟“心中的警服”

法治报记者 夏天

本报讯 近日，奉贤公安分局胡桥派出所组织党员民警前往奉贤区博物馆参观“追梦前行——共和国现代化之路”展览，通过参观现代化进程、经济发展、教育科技、文化体育、社会民生五方面的文物、艺术品、模型、照片和视频等载体，深刻感受到了新中国成立70多年来历史性飞跃和发展，进一步激发出为祖国现代化建设不懈奋斗的进取精神和感人情怀，以此深入开展“四史”学习教育。

在参观现场，每位党员都表示

深受精神洗礼。年轻的党员民警、综合组警长张娟一直扎根基层、心系群众、热情服务。她在户籍岗位期间曾主动前往辖区敬老院，得到老人们和敬老院负责人的一致好评。她表示：“要牢记肩负的使命，不仅要把警服穿在身上，更要时刻穿在心里。”

胡桥所表示，此次“四史”学习活动，大家以史鉴今，从历史中汲取奋斗力量，在深入学习开拓前进勇气，进一步立足岗位，勇于担当，围绕新时代赋予公安机关的使命，为推进平安上海建设贡献力量。